



Čebelarsko društvo
Škofja Loka

Fotografski natečaj

V Sloveniji so čebele doma

Foto klub Anton Ažbe Škofja Loka in Čebelarsko društvo Škofja Loka (v nadaljevanju: organizator) razpisuje: Javni fotografski natečaj »V Sloveniji so čebele doma«. Fotografski natečaj se organizira ob praznovanju 120. obletnice ustanovitve Čebelarskega društva Škofja Loka (1905 – 2025).

OSNOVNA PRAVILA NATEČAJA

Na natečaju lahko **brezplačno** sodelujejo tako ljubiteljski kot poklicni fotografi z vsega sveta.

Natečaj je organiziran skladno s pravili Fotografske zveze Slovenije (FZS) 09/2025.

Vsak udeleženec lahko sodeluje v vsaki temi s po **največ šestimi** barvnimi ali črno belimi fotografijami.

Natečaj je odprt med **18. januarjem 2025** in **30. junijem 2025**.

Na razpis sprejemamo samo fotografije ustvarjene s pomočjo fotografske opreme. Kreacije, ustvarjene s pomočjo programov umetne inteligence (AI/UI) niso dovoljene. Fotografija, ki ne bo ustrezala pravilom natečaja, bo izločena.

Na natečaju lahko sodelujete le s fotografijami, ki so bile posnete na območju Slovenije.

TEME NATEČAJA

Teme fotografskega natečaja so razdeljene v dve temi:

1. Harmonija čebele in okolja

Opis:

Slovenija je čudovita dežela. Biotska raznovrstnost mnogoterih medovitih rastlin je resnično pestra. Pokrajine, gozdovi, pisani travniki, vrtovi, vse to je dom čebel.

Poleg Kranjske čebele, ki je edina medonostna čebela, s katero je dovoljeno čebelariti v Sloveniji, v naravi živijo še drugi oprasovalci žužkocvetnih rastlin. To so čmrlji, metulji, divje čebele in čebele samotarke, muhe trepetavke in nekatere druge. Mednje pa ne sodijo ose, sršeni, hlevske muhe, hrošči, molji in druge podobne žuželke.



Čebelarstvo društvo Škofja Loka

Čebelnjaki, ki jih vidimo vsepovsod, so značilni arhitekturni objekti v našem okolju. Čebelar ob njem, ki se ukvarja s svojimi čebelicami, pa je del nesnovne kulturne dediščine.

Nominacija z naslovom »Čebelarstvo v Sloveniji, način življenja«, je bila leta 2022 vpisana na Unescov seznam nesnovne kulturne dediščine. Glavni čebelji pridelki so med, vosek, cvetni prah, matični mleček, propolis in čebelji strup. Iz njih pa izdelujemo različne medene pijače ter medene kruhke, svečke, medena darila in drugo. Pridelke in izdelke na različne načine uporabljamo v vsakodnevni prehrani, kozmetiki, in industriji.

Na eni strani Slovenska čebelarstva tradicija, na drugi strani pa vse večji vpliv sodobnih okoljskih sprememb na čebele in čebelarstvo. Podnebje se vse bolj spreminja. Pojavljajo se silovita neurja, nevihte, dolgotrajne suše, vse manj je bistre vode v naravi. Pa tudi človek z industrijo, prometom, uporabo škropiv v kmetijstvu, ... vse bolj vpliva na krhko ravnovesje v naravi.

Zavedanje o pomenu čebele narašča, zato se čebelarstvo seli tudi v urbana področja, s čimer se čebela približuje tudi mestnemu okolju.

2. Narava

Opis:

Tema se osredotoča na raziskovanje in predstavitev naravnega okolja, v katerem čebele živijo in delujejo. Namen je skozi fotografije poudariti lepoto in pomembnost ekosistemov, ki omogočajo življenje čebel in jim zagotavljajo pogoje za delo ter prostor in trenutki, ki pričajo o povezanosti čebel z naravo.

Fotografije lahko vključujejo:

- Medonosne rastline (cvetoče travnike, drevesa, grmičevje ali posamezne cvetlice, ki so pomembne za čebele).
- Čebelam prijazne habitate (gozdove, sadovnjake, polja, obrežja rek ali drugih naravnih prostorov, kjer čebele najdejo hrano in zavetje).
- Elemente človeškega sodelovanja z naravo (čebelnjake v naravnem okolju, tradicionalne ali sodobne oblike čebelarstva v povezavi z okolico).
- Podrobnosti naravnega prostora (teksture cvetov, kaplje rose na medonosnih rastlinah, odtenki sončne svetlobe, ki osvetljujejo čebelje okolje).

FOTOGRAFSKA DELAVNICA

Čebelarstvo društvo Škofja Loka bo v mesecu maju ali juniju 2025 organiziralo fotografsko delavnico, ki bo izvedena v enem od čebelnjakov v okolici Škofje Loke. Po predhodnem dogovoru bo možno fotografirati čebelarja pri delu, življenje čebel v panju, čebelarstva opravila, orodje, opremo ter druge male skrivnosti iz življenja čebel. Obvezne so prijave na elektronski naslov info@cebelarji.si najkasneje do 30. aprila 2025.



Čebelarsko društvo
Škofja Loka

NAGRADE

Strokovna ocenjevalna žirija bo podelila skupno **10 nagrad**.

- za 1. mesto v posamezni temi - Zlata medalja FZS in denarna nagrada v višini 100 €.
- za 2. mesto v posamezni temi - Srebrna medalja FZS
- za 3. mesto v posamezni temi - Bronasta medalja FZS
- za 4. mesto v posamezni temi - diploma FZS
- za 5. mesto v posamezni temi - diploma FZS

V vsaki kategoriji posamezni fotograf lahko prejme po le eno nagrado.

Žirija lahko določenih nagrad ne podeli oz. podeli dodatne nagrade.

Z oddajo in potrditvijo prijave udeleženci sprejemajo pravila natečaja. Dela se oddajo digitalno kot JPG datoteke na spletni strani natečaja <https://www.fkaa-klub.si/v-sloveniji-so-cebele-doma>. V primeru morebitnih težav nam pišite na naš e-mail naslov: info@fkaa-klub.si. Najmanjša zahtevana dimenzija daljše stranice posamezne fotografije je **2160 pik sRGB v JPG/JPEG formatu**. Največja velikost posamezne fotografije je **4 Mb**. Z oddajo del udeleženelec sprejema pogoje tega razpisa.

Vse fotografije morajo biti poimenovane z naslovom fotografije. Ime oz. naziv fotografije ne sme biti daljši od 20 znakov in naj ne vsebuje imena avtorja.

Rok za oddajo fotografij je med **18. januarjem 2025** in **30. junijem 2025**.

ŽIRIJA

Prispele fotografije bo v mesecu juliju 2025 ocenila strokovna komisija v sestavi:

- 1. Matjaž Čater**, MF FZS
- 2. Izidor Jesenko**, MF FZS, Foto klub Anton Ažbe Škofja Loka
- 3. Boris Jančič**, Čebelarsko društvo Škofja Loka

Pred žiriranjem bodo fotografije anonimizirane. Žirija bo pri ocenjevanju prispelih del upoštevala skladnost fotografije z razpisano temo, vsebinski vidik, umetniški vtis, sporočilnost, tehnično dovršenost, originalnost in estetska merila. Odločitev žirije je dokončna, pritožbe niso možne.



Čebelarstvo društvo
Škofja Loka

OBJAVA REZULTATOV

Rezultati natečaja bodo objavljeni na internetnih straneh www.fkaa-klub.si in www.loski.cebelarji.si, do najkasneje **31. julija 2025**. Vsak udeleženec natečaja bo prejel rezultate tudi po elektronski pošti.

PODELITEV NAGRAD in RAZSTAVA

Nagrajene fotografije ter nekatere dodatne fotografije po izboru organizatorja bodo razstavljene na fotografski razstavi v Sokolskem domu Škofja Loka (naslov Mestni trg 15, Škofja Loka), od sobote **20. septembra 2025**. Fotografije bodo na ogled do nedelje **12. oktobra 2025**.

Javna podelitev nagrad in odprtje razstave z nagrajenimi in sprejetimi deli bo na slavnostni akademiji Čebelarskega društva Škofja Loka, v veliki dvorani Sokolskega doma Škofja Loka, v soboto, **20. septembra 2025**.

Organizator si pridržuje pravico do spremembe datumov.

AVTORSKE PRAVICE

Prispele fotografije morajo biti v celoti avtorsko delo sodelujočega. Odgovornost vsakega udeleženca je, da zagotovi, da vse fotografije, ki jih predloži, ne kršijo avtorskih pravic tretjih oseb ali zakona. Udeleženci jamčijo, da so prijavljene fotografije njihovo delo in da imajo v lasti avtorske pravice za to. Izključne avtorske pravice za vsa dela v tem natečaju so last avtorja fotografij. Avtor z oddajo del na razstavo soglaša z razpisnimi pogoji in s tem, da se njegovi podatki uporabijo za namene obveščanja in objavljanja o razstavi. Z oddajo prijave avtor soglaša in potrjuje, da lahko organizator njegova dela uporabi za potrebe in promocijo natečaja (objave v katalogu razstave, predstavitev, razstavi, slavnostni akademiji, video projekcijah, člankih, internetnih straneh ali drugih tiskanih in elektronskih medijih) brez predhodnega dovoljenja ali plačila avtorju.

Organizator in naročnik fotografskega natečaja bosta v vseh objavah navajala avtorje fotografij.

Za dodatna vprašanja in pojasnila se lahko obrnete na info@fkaa-klub.si ali info@cebelarji.si.

Foto klub Anton Ažbe Škofja Loka, Mestni trg 26, p.p. 75, 4220 Škofja Loka
Predsednik: Izidor Jesenko

Čebelarstvo društvo Škofja Loka, Brode 37, 4220 Škofja Loka
Predsednik: Aleš Demšar